



梦里回故乡

九龙湖中心学校302班小记者 李文青(证号1518122)

我的故乡——贵州，它在我的心中，也在我的梦里。梦里，有一种甜蜜。

山一座一座的，仿佛是滑滑梯。油菜花也十分美丽，蝴蝶在上面跳舞，蜜蜂也辛勤地采蜜。不远处的小溪，十分清澈，都能看见小鱼了。尝一口溪水，甜甜的！那是故乡的甜蜜。

梦里，有一种声音。

桃花在枝头向人们打招呼，笋芽儿“咯咯”地笑，小鸟在枝头唱歌，老人们，孩子们三五成群地聊天，这些似乎凑成了一场“大合唱”。那是故乡的声音。

梦里，有一种自豪。

红彤彤的辣椒，金灿灿的火腿，香喷喷的茅台，那都是故乡的特产。魔术师伸一伸魔棒，“变——变——变”，它们便被洒在了全中国的每个角落。那是故乡的自豪。

爱心义卖

澥浦中心学校303班小记者 沈轲轩(证号1518047)

星期四的时候，天空像大海一样湛蓝，天上的白云变成了巨大的笑脸，仿佛在迎接激动人心的义卖活动。

我迫不及待地拿着钱向操场跑去。原来安静的操场一下子变得热闹非凡。每个班都有各种各样的“绝招”来吸引顾客。五(5)班只要买一样东西就可以赠送玫瑰一朵。我们班也花样百出，只要买一样东西可以抽奖，可以在爱心贴上签名，还可以免费品尝水果拼盘……于是我们班的摊位前挤满了人，很多物品被纷纷抢购。

我也在操场上搜寻我心爱的物品，我看到了一把手枪，爱不释手，但是需要15元钱，我觉得有点贵，可是我又想这是一次爱心活动，小小的物品中包含了大大的爱心，我用15元钱不仅可以拥有心爱的手枪，还可以帮助山区的小朋友呢。想到这儿，我毫不犹豫地掏出钱买下了它。当我拿着手枪回到教室时，同学们都用羡慕的眼光望着它。

义卖活动结束了。分分角角虽然小，蕴含的却是一份爱心。这次义卖活动大家都买到了很多东西，也为山区的小朋友尽了一份力，献了一片爱心！

指导老师 王琼

白菜为什么会多心

澥浦中心学校五(2)班小记者 郑优(证号1518091)

一天，我在家里洗白菜。我剥掉几片叶子，发现叶子周围又长了五六棵小白菜。

这棵白菜为什么有五六棵心呢？这不是变成多心白菜了吗？我跑去问妈妈。妈妈说：“你自己去找答案吧。”唉！我只好默默地坐在沙发上想。我想起科学老师讲过植物生长需要空气、水分、适宜的温度等条件。我拿出温度计一看——室内温度摄氏28度，我又看到这棵白菜的根部又粗又长，可以给白菜生长的水分。啊，原来是这样！我高兴地对妈妈说：“咱家的温度和白菜的大根水分多，所以白菜又长出菜心来了。”妈妈摸了我一下头，说：“你真聪明！”

为了证实这个结论的正确性，我让妈妈又买了白菜，把它放在了屋子。过了几天，我把白菜掰开仔细一看，里面还是原来的一棵白菜心。难道我先前的结论错了吗？我回忆起来发现白菜多心时的情景：那白菜是我从塑料袋里拿出来的，那塑料袋又有什么用处呢？

我又请教了科学老师，她说我总结的白菜多心的两次生长现象是温度、水分、空气到达一定的条件造成的。噢！原来塑料袋的作用提高了袋内的湿度，为白菜的两次生长提供了足够的水分。

指导老师 茹立群

给蚊子先生的一封信

澥浦中心学校五(4)班小记者 黄燕萍(证号1518098)

可恶、可恨、可怕的蚊子先生：

你还好吗？天气渐渐热了，你又开始活跃了。就是你，害得我每晚如临大敌，没有几个晚上能睡个安稳觉。

就拿昨天晚上来说吧。我刚上床准备进入梦乡，这时，你唱着“嗡嗡歌”朝我飞来。一听到这声音，我精神为之一“振”，立刻从床上一跃而起，做好了抵御的准备。我挥舞着自己唯一的武器——一双手来攻击你。我警惕地望着你，蹑手蹑脚地靠近，然后重重一拍，我慢慢地张开手，可没你的踪影，原来你已经狡猾地绕到我后面来了。我又气又恼，使劲一拍，没想到没打着你，倒把自己的手打疼了。正当我“呦呦”叫唤的时候，你趁机举起了那根细长的“毒针”，迅速地插进了我的皮肤，开心地享受着一顿营养丰富的美食，没等我回过神来，又拍拍翅膀，溜得无影无踪了。哎，你不仅饱餐了一顿，还害得我抓了半天痒，整夜都不能安睡。

这件“好事”可全都是你的功劳哦，不过没关系，我已经请妈妈给你准备了美味可口的杀虫剂和香味浓郁的蚊香，相信你一定会很喜欢的，一定要早点来品尝品尝哦，嘻嘻……

你喜欢却最不喜欢你的人：黄燕萍

2015年5月29日

会偷钱的猫

澥浦中心学校二(3)班小记者 金洋(证号1518023)

在我的写字台一角，摆放着一个印着草莓图案的纸箱，那是我家的小猫——雪球的安乐窝。

雪球是一只十足的懒猫，每天都躲在纸箱里睡大觉，不动不叫，像一只正在冬眠的乌龟，很奇怪吧？还有更奇怪的呢！雪球刚来我家时发生了一件奇怪的事。那天，我正在家里写作业，打开书包找文具的时候，一枚一元的硬币掉到了地上。我捡起硬币，随手把它丢到纸箱上小鱼形状的盘子里。等我写完作业，却发现那一元钱不翼而飞了，怎么也找不到。

经过我认真分析，雪球的嫌疑最大，因为硬币就是从它的“饭碗”里失踪的。晚上，我故意把一枚硬币放在盘子里，不一会儿，雪球从箱子里探出半个脑袋，一双黑葡萄一样的眼睛仿佛正机警地环顾四周，然后将一只爪子慢慢地伸出来放到硬币上，轻轻往回一拉，我的钱就这样进了它的窝。哈哈！果然是它，这只会偷钱的猫！不过我并没有把它捉拿归案。从那以后，我的零花钱经常失踪，当然是我故意让这只贪财的猫偷的，因为我最爱看它偷钱的样子，可爱极了。

看到这里，你一定对雪球充满了疑问吧？其实啊，这是爸爸送给我的创意礼物——偷钱猫储蓄罐。

指导老师 刘丽莉

游达蓬山乐园

精英小学304班小记者 肖佳怡

星期天，康叔叔开车载着我和爸爸，妈妈向慈溪达蓬山乐园出发，跟在我们车后面的还有袁叔叔一家人。一路上我晕车，趴在妈妈的怀里一动不动。

大约三十分钟的车程，我们终于到了达蓬山。下了车，爸爸和叔叔他们要去爬山。妈妈带着我和袁哥哥买票进了乐园。看到乐园里的一切，我一下子变得精神百倍，高兴得大叫起来。各种各样的娱乐项目，看得我眼花缭乱，有加勒比海盜船、北美飓风、迈阿密风云……这些都太刺激了，看得我都惊声尖叫起来，吓得直往后退。

妈妈带着我和袁哥哥陆续玩了巴西漂流、印第安飞椅，还有急流勇进。其中，最有趣的就是急流勇进了。我们先排队上了古埃及太阳船，顺着索道，太阳船渐渐爬到金字塔的高处，在一片惊声狂叫中，太阳船直冲而下，溅起了庞大的水花，水花落下来打湿了我们的衣服和鞋子。

下了船，我们顾不得打湿的衣服，看着各自狼狈的样子，笑得前俯后仰。

妈妈，请照顾一下我的自尊

精英小学302班小记者 程梦梦

妈妈，有一些事就像一块大石头似的压在我心里好长时间了。有几次，我想当面和您谈谈，可话在嘴边又咽了回去。

妈妈，我是一个自尊心强的女孩，不愿意您不分场合地指责我。可您偏偏不给我面子，老是让我难堪。

一个星期天的下午，楼上的阿姨来咱家借东西，看到贴满墙上的奖状，称赞道：“你家孩子成绩不错呀，年年能得这么多奖状。”可您听了，却瞥了我一眼说：“这孩子都是我把她惯坏了，平时在家里桌子擦不干净，被子叠不整齐……”阿姨说：“这就不错了，能学习好就行了。”您听了，又把嘴一撇说：“好什么好，学习一点也不主动，写作业不认真检查。哎！毛病可多了……”

我听得脸上火辣辣的，真想找个地洞钻进去。阿姨走后，我委屈地对您说：“妈妈您怎么这样说我，难道我只有缺点，没有优点？”“行了！”您狠狠地打断了我的话，板着脸说：“妈妈这是在严格要求你，要让你成为最优秀的孩子。”听了您的话，我真不知道说什么好。妈妈我知道您是为我好。

可您想过没有，您的女儿长大了，有自尊心。我真心希望您能多给我些表扬和鼓励，那样我会更有信心做好每一件事的。妈妈答应我好吗？

指导老师 虞健晖

家庭节水大战

精英小学501班小记者 赵晓云

我在纸板上写下一句标语——“节约用水，从我做起”。这样，我们的节水作战就打响了。

九点了，我们都要洗洗睡觉了，先洗的是爸爸，爸爸在卫生间磨蹭了半天也没出来，我们叫他快点，他才反应过来，这时，传出了水漫出来的声音，我大叫：“快关掉水龙头！”爸爸从卫生间出来后，我就问他发生了什么事，原来爸爸一边放水一边刮胡子，忘了关龙头。爸爸无奈地摇摇头，保证下不为例。

第二天下午，妈妈淘完米后打算把水倒掉，我正想叫住，妈妈又把手缩了回去，这让我松了口气，随即，她端起淘米水，朝放在阳台上的芦荟、君子兰浇去，顿时植物们挺直了腰杆，精神抖擞。看到这些，我立马上去好好的表扬了妈妈。

指导老师 周海娟

可爱的小·猫咪

澥浦中心学校401班小记者 唐雨晴

我过生日时，妈妈送了我一只可爱的小猫咪。它有一身黑白相间的长毛，像一个绒球，眼睛闪着蓝幽幽的光，像两颗蓝宝石，一条细长的尾巴高高地翘着，耳朵是半圆形的，我满心欢喜地给它取了个名字叫“嘟嘟”。

嘟嘟最喜欢吃鱼了，它吃鱼的时候总是慢条斯理的，先把它的小嘴凑过去，咬上一口，再把骨头吐出来，而且嘟嘟吃鱼总是要一口一口地吃，从鱼头到鱼尾，都要把它吃干净，就算只有一点点，嘟嘟也要把这一点点鱼肉吃掉。

嘟嘟的步调相当从容，走路没有声音。有一次我在书房看书，正看得津津有味时，嘟嘟一下子扑到我身上，把我吓了一跳。

有一次放学回家，没见着嘟嘟，我还以为嘟嘟睡着了，就去写作业了，直到六点才写完，这时我才想到嘟嘟，就赶紧起身，该找的地儿都找了，该叫也都叫了，可就是找不到嘟嘟。我急得像热锅上的蚂蚁，眼泪都已在眼眶里打转了，忽然听到“喵呜”一声，我循声走进厨房，打开柜子，只见嘟嘟正美美地吃鱼呢，这下我才把心放下了。

我尽力了

精英小学502班小记者 张晓雪

我个子不高，在班级跑步也算是马马虎虎。可在运动会上，我知道只有凑数的份。不过，能参加运动会，我也觉得挺荣幸的。我参加的项目是200米和400米。400米这个数字对平常不爱锻炼的我可是一次挑战。

400米比赛很快就要开始了，我站在第4条红色的跑道线上，心里忐忑不安，手心里直冒冷汗。听到裁判“砰”的一声枪响时，我飞快地出发了。我感到风“呼呼”地从我脸旁吹过，我用我眼睛的余光向旁边瞟去，耶！因为我是最外圈，站在最前面，她们都还没有超过我。正当我沾沾自喜时，突然刘玲珑从我后面蹿了上来，接着后面几位猛将也不甘示弱，很快都超过了我。我们之间的距离越来越大，我真着急，加快了步伐，双手有力快速地摆动着。可到第二圈时，我真是力不从心了，步伐渐渐慢了下来，心跳也越来越快，觉得每跑一步都很艰难。当我跑过最后一个弯道时，竺老师冲我喊：“坚持住，冲刺啦！”这时，我提起精神，咬紧牙关，加快了步伐，终于到达了终点。我的对手们早在终点后喘着粗气，看着我呢！

掰茭白

镇海区精英小学502班小记者 张琪

又到了丰收的季节。我们一家三口回到农村爷爷奶奶家，共享天伦之乐。

我们走在田间小路上，沿着平常人们散步的路线走向田野，没过多久，我们就来到了爷爷的茭白地。

我停下了脚步。远远望去，一片片茭白就像排着队伍的战士们，一阵风吹过，茭白就荡起波纹，好看得很。

我兴奋地跑进茭白地，经过爸爸的指引，我找到一个肥大的茭白。我抓住茭白的一端，用力一拔，“咚”，茭白被我攥在了手里。我高兴地叫起来：“我拔出了！拿回去，爷爷一定很高兴，你看！这就是爷爷的收获！”爸爸语重心长地告诉我：“在夏天时，我们打着空调躲在房间里，而爷爷每天冒着三十多摄氏度的高温出去浇茭白，要浇四五十担水，浇到充足为止，你想想这里有爷爷的多少汗水。”

我看着手中鲜嫩的茭白，好像看到了爷爷辛勤的汗水，他在烈日下工作的情景，真是“谁知盘中餐，粒粒皆辛苦。”

摘橘子

精英小学502班小记者 倪江彤

姨妈家田地里的橘子又熟了。我和爸爸、妈妈，还有外婆一起去摘橘子。

我一把抢过妈妈手里的剪刀，顺手“咔嚓”一声，就把橘子剪下来了。妈妈忙说：“橘子的柄不能剪得太长。”可是已经来不及了，我剪下来的橘子的柄留得太长了，装在袋子里，把袋子戳破了，还把别的橘子的皮也蹭破了。

突然，我看见了一个又大又黄的橘子，我马上冲了过去。不好！妈妈也发现了，一个箭步冲上来。见势不妙，我赶紧拿起剪刀，正要把橘子剪下来时，只听到“咚”的一声，妈妈一脚踏空，摔倒在了又松又软的泥土上。她装作有气无力的样子，叫我和爸爸把她拉上来，逗得我们哈哈大笑。

接下来，我和爸爸一组，妈妈和外婆一组开始了激烈的比赛：十分钟之内，哪个组摘得橘子越多越大越甜，哪个组就获胜。我和爸爸分工明确，各拿一把大剪刀剪着。我们净挑一些大的黄的橘子摘，不过一会儿就摘了满满一袋。我累得气喘吁吁，一屁股坐在小凳子上。再看看妈妈她们，已经摘了两袋了。爸爸跑过来对我说：“你怎么不摘了？马上就到十分钟了。”我懒洋洋地说：“我累了，休息一会再摘。”看到我这样子，爸爸直摇头，就不管我自己去摘了。最后，果然是妈妈和外婆获得胜利。妈妈点着我的脑袋说：“你呀，做什么事都要有恒心，像你这样是不行的。”